



征



CBA

2021.10.15 星期五 编辑 张宇 美编 王晨同



14

辽粤浙上演争冠“三国杀”



郭艾伦在比赛中。



韩德君在比赛中。

本组图片由辽沈晚报记者 查金辉 摄

补充,年轻的国字号中锋余嘉豪加盟,极大地补充了浙江队内线的短板,让他们终于有机会尝试把比赛节奏降下来打。如果能够顺利地磨合好这一点,这个赛季的浙江队的确有很大的机会去尝试掀翻辽粤之一。

豪强势力几家欢喜几家愁

除了上述三家争冠热门之外,其实很多老牌劲旅对于冠军或多或少有些想法,毕竟这些球队常年徘徊于八强和四将之间,距离最后的总决赛舞台,无非就是差了那么一两场比赛的机缘,厚积薄发之下,说不定哪一天就能迎来爆发。

上赛季四强之一的山东队,可谓遭遇多事之秋,夏天里传出欠薪风波让外界对他们上赛季的成绩更多出一份敬佩,但本赛季换了新东家,也换了新教练组之后,山东队的表现如同披着一层迷雾,让人难以看得真切。可能唯一的好消息,就是丁彦雨航时隔多年有望重返赛场,给山东队带来了一些可以遐想的空间。

北京、深圳和广厦这几支球队,也都面临着和山东队相似的问题,阵容上的新老交替、教练组方面的重新调整,都给这些球队带来了不少的变数。不过单是凭借他们阵容中的球星成色,就足以确保一个季后赛的席位,剩下的就要看主教练如何捏合好队伍,发挥出应有的实力来。

这其中广厦队其实最令人期待,胡金秋、赵岩昊和孙铭徽组成的“广厦三少”,几乎是一起迈入了职业生涯的黄金时期。在经历了上赛季阵容换血、临阵换帅的情况下,依然能够在联赛中打得风生水起,本赛季不出意外的话,这支球队也有望在去年基础上更进一步。

略微遗憾的是老牌豪强新疆队的近况,在与周琦闹出了合同风波之后,导致后者干脆离开了CBA联赛,远赴海外寻求职业生涯的出路。这对于新疆队来说,绝对是一个难以填补的损失。

不过新疆队在近年来培养出了一大批的年轻球员,虽然在比赛经验上还欠些火候,但是在比赛气质和身体条件上都是上上之选。球队也早早放出话来,在本赛季有意重点培养年轻球员,尝试去掀起一场青春风暴。

“巨人杀手”也能影响局势

还有一些球队,在本赛季有望扮演起联盟“黑马”的角色,可能从整体实力上来讲,这些球队暂时都不具备争冠的能力。但是他们却有可能在某些特定的条件下,爆发出令争冠球队也不可忽视的能量,甚至用一两场“爆冷”的比赛,去影响整个争冠的局势。

吉林队就是这种类型的传统代表,就算是广东队最如日中天的时候,也能在吉林队面前翻一次船,联赛中“巨人杀手”的称号似乎就是为他们量身定制的。前一场还能挑落联盟领头羊,后一场可能就输给了积分榜末段的球队之一。

这个赛季,吉林队可能会遇到比较大的麻烦,主要是过去几年里球队的核心外援琼斯,至今没有定下去留的问题。如果缺少了这名全能型的强力外援,吉林队的“一星四射”体系就不攻自破了。

当然,本赛季还有一些球队颇具黑马潜质,就算是争冠强队在他们身上一不留神也容易吃个大亏。比如被郭士强重新塑造了球队体系的广州队,再比如重金投入一夏天疯狂“买买买”的上海队,两支球队的阵容配置到比赛气质上,其实都已经可圈可点,一旦让比赛正确地进入到自己的节奏当中,哪怕是辽粤浙来了也得打起十二分的小心。

当然,这类球队最大的问题就是缺乏稳定性,但是很多细节问题上的磨合与调整,又并非一日之功。所以至少在本赛季,他们仍然需要花费较多的精力去搭建一套稳定的战术体系,偶尔的爆发,就当做是搅乱联盟局面的一种因素。

辽沈晚报记者 高鹏

今年季后赛有望恢复系列赛

受疫情影响,在过去两个赛季的CBA季后赛都大幅缩水,12进8和8进4的这两轮比赛均从系列赛改成了一场定胜负的淘汰赛。

尽管一战定胜负的方式更为刺激和具有悬念,但是却失去了季后赛考验球队综合实力与调整能力的本意。尤其是半决赛与总决赛也仅采用了3场2胜的系列赛制,让球迷们对于CBA最巅峰的对决总是不能看到尽兴,不得不也留下了许多遗憾。

而在本赛季,CBA联盟在征求了各家俱乐部的意见之后,对赛程作出了比较大的调整,在暂时仍只能采用赛会制的情况下,缩减了常规赛部分的轮次,为季后赛留出了更多的时间,这样一来也能让季后赛从第一轮开始,就采用系列赛的方式进行。

当然,目前联盟方面还尚未公布具体的方案,不过光是这个消息就已经让球迷们倍感期待。

而且,一旦季后赛恢复了系列赛制,或者总决赛恢复到7场4胜制,那么对于最后的争冠形势来说,也会产生很大的影响。毕竟3场2胜和7场4胜的较量不可同日而语,后者将更加考验一支球队的整体能力,也会给争冠的道路上带来更多难以预料的变数。

辽沈晚报记者 高鹏

竞技体育的赛场上,“争冠”是永恒不变的话题!

新赛季CBA风云再起,20支球队摩拳擦掌,带着各自不同的目标重返赛场。

尽管这其中真正被外界看好有机会问鼎总冠军宝座的球队寥寥几家,但是在漫长的赛季中,每一个参与者都有可能是影响争冠大势的关键因素,即便是那些无缘争冠的中下游球队,也有可能因为某一次的爆发,扮演起争冠大戏中搅局者的关键角色。

夺冠有望上演“三国杀”

在最近两个赛季里,辽粤争霸一直是CBA的主题,双方连续两年会师总决赛都把悬念打到了最后一刻。而在上个赛季,浙江队的崛起让外界看到了打破双雄争冠局面的可能,让CBA联盟有望上演一出“三国杀”。

广东队在近几年里重新建立起了属于自己的王朝,连续三个赛季的总冠军是他们笑傲群雄的资本,即便是上赛季缺少了核心球员易建联依然能够经受住重重考验,也证明了这支冠军球队的底蕴。

新赛季,随着易建联的回归,广东队重新有了主心骨,再加上一批年轻球员已经进入当打之年,让广东队的阵容结构已经趋于稳定和成熟,尽管两大超级外援布鲁克斯和威姆斯都有年龄偏大的问题,但是在CBA赛场仍然具有极强的统治力。

辽宁队在最近两年接连留下了遗憾,他们距离最后成功登顶就差最后那么一点点,但始终无法跨越。这一点也可以看出辽篮在一些临场细节上,的确与广东有一定的差距,这种差距可能平时看来并不明显,但是在最为胶着的时刻,往往就是一个瞬间决定了胜利的天平如何倾斜。

本赛季,辽篮的阵容结构继续进行新老交替的过渡,又有新鲜血液加入到球队阵容当中,同时还有老将李晓旭的伤愈回归,令球队的阵容配置比上赛季更加平衡。如果保持正常发挥,进入总决赛应该是不成问题,但是球队磨合方面能否处理好更多的细节,将决定最后的成败。

作为新近加入争冠行列的竞争者,浙江队的阵容似乎还没有达到最理想的平衡当中,年轻人的血性之勇固然可贵,但是上赛季在辽粤两位老江湖身上基本没有讨得什么便宜。

不过这个赛季,浙江队也得到了非常优质的